

ОТЗЫВ

об автореферате Шушанян Наринэ Суреновны
«Языковая репрезентация гендера в современном отечественном
кинодискурсе: лингвоаксиологический аспект», представленной на
соискание ученой степени кандидата филологических наук по
специальности 10.02.19 – Теория языка (Майкоп, 2022)

Тема диссертации Н.С. Шушанян, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка, вписывается в круг лингвистических проблем, **актуальных** для XXI в. Обращение исследователя к лингвокультурным особенностям языковой репрезентации гендерных смыслов в отечественном кинодискурсе с позиции аксиологии является перспективным направлением в современном языкознании.

Автореферат диссертации Н.С. Шушанян свидетельствует о том, что методологическим фундаментом исследования избирается антропоцентрическая научная парадигма, позволяющая исследовать взаимообусловленность составляющих ключевую для современной науки триаду – языка, человека и социальной действительности.

Автореферат диссертации также позволяет судить о серьезной теоретико-методологической основе работы, которую составляет научное наследие ведущих российских и зарубежных учёных по проблематике исследования.

Научная новизна выполненной работы состоит в выявлении гендерных составляющих в отечественном кинодискурсе с позиции лингвоаксиологии; описании динамики гендерных смыслов на материале современного отечественного мультипликационного дискурса; анализе аксиологием советского и современного отечественного кинодискурса в гендерном контексте; рассмотрении существующих гендерных стереотипов русской

лингвокультуры и выявлении новых гендерных ролей в кинодискурсе, репрезентирующих современные гендерные смыслы.

Теоретическая значимость и практическая ценность исследования Н.С. Шушанян обусловлена определенным вкладом в гендерную лингвистику, лингвоаксиологию и дискуртологию, а также в возможности использования полученных результатов в спецкурсах по гендерной лингвистике и дискуртологии, лингвосомиотике и лингвокультурологии.

Указанные в автореферате источники исследования, представленный иллюстративный языковой материал свидетельствуют о **достоверности результатов исследования.**

По теме работы у автора имеется 14 публикаций, включая 4 статей в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Автореферат Н.С. Шушанян соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Положительно оценивая результаты исследования Н.С. Шушанян в целом, поставим **ряд вопросов** и выскажем **замечание:**

1. Разграничивает ли автор понятия «язык» и «речь»? Вопрос возник при чтении положения 2, выносимого на защиту: «Гендерные смыслы также могут иметь специфическую форму реализации в кинодискурсе, проявляясь на различных уровнях языковой системы, в том числе в женских и мужских референциях и номинациях, интертекстуальности, критическом дискурсе (отклик зрителей). Критический дискурс является одним из уровней языковой системы?»
2. Что автор понимает под понятием «семиотика»? Вопрос возник из-за неточного употребления автором этого лингвистических понятия: «В работах лингвистов подчеркивается, что кинодискурс является сложной многоуровневой семиотикой...» (в реферировании параграфа 1.2). Правильно: в кинодискурсе репрезентирована сложная многоуровневая семиотическая система.

Автореферат и публикации отражают содержание диссертационного исследования и позволяют сделать вывод о том, что диссертационное исследование Шушанян Наринэ Суреновны «Языковая репрезентация гендера в современном отечественном кинодискурсе: лингвоаксиологический аспект» отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения научных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 N 842 (ред. от 11.09.2021), предъявляемым на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, **Шушанян Наринэ Суреновна**, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук (10.02.01 – русский язык), доцент, профессор кафедры русского языка и методики его преподавания Забайкальского государственного университета

Татьяна Юрьевна Игнатович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Забайкальский государственный университет», 672039, Россия, Забайкальский край, г. Чита, ул. Александро-Заводская, 30, факс: 3022-41-64-44, rektorat@zabgu.ru, официальный сайт организации www.zabgu.ru.

